

温岭日报

新闻热线
8690 1890
中共温岭市委主管主办

2021.7.7 星期三 农历辛丑年五月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7069期 今日4版



机器换人 升级 智能制造进阶 爱仕达上榜省 未来工厂 试点

本报讯（记者刘振清）记者从市经信局获悉，省经济和信息化厅近日公布2021年浙江省“未来工厂”试点企业名单，我市的爱仕达股份有限公司上榜，成为目前我市唯一一家“未来工厂”试点企业。

爱仕达股份有限公司是一家集智能炊具、家电、智慧家居、工业机器人制造及智能集成的国际化品牌科技公司，是中国炊具行业的龙头企业，目前炊具制造能力达每年8000万套，居世界第二；工业机器人本体制造全国领先、浙江第一。

2016年以来，爱仕达在东部新区投资10亿多元建成智能工厂，初步实现了智能装备现场数据采集、工业软件应用、云计算大数据等多项数字化系统协同集成，智能化、信息化、数

字化水平较为先进，先后获国家发改委智能工厂建设中央补助资金和国家科技部面向五金行业制造的国产机器人系统应用示范中央补助资金，公司先后入选工信部绿色工厂、工信部绿色设计示范企业、工信部两化融合管理体系贯标示范企业及浙江省首批批工业互联网平台企业。

未来工厂是指广泛应用数字孪生、物联网、工业互联网等技术，实现数字化设计、智能化生产、智慧化管理、协同化制造、绿色化制造、安全化管控和社会经济效益大幅提升的现代化工厂。2020年8月，省经信厅印发《浙江省培育建设“未来工厂”试点方案》，提出从2020年起，每年探索培育建设10家左右“未来工厂”。

爱仕达“未来工厂”的方向是制造+服务，是在企业已有工业供应链中重新创造出一个价值网络，实现快速设计、大规模个性化订制、产供销随时协同的数字化、集成化智能制造系统。爱仕达的智能工厂虽已初步实现在制造层面的装备自动化、生产智能化和系统数字化，但离“未来工厂”的要求还有一定差距。未来几年，爱仕达将在构建智慧大脑、整合智造资源、加大资金投入三方面发力，全面布局“未来工厂”建设。

在构建智慧大脑上，爱仕达将继续投资1亿元，进一步优化提升东部新区现有智能工厂的数字化建设，建成集日常办公、运营管理、大数据应用于一体的数字化共享运

营平台，实现制造基地与制造基地之间、制造基地与客户和供应商之间的广泛连接，将企业流程延伸到整个产业链，实现会员个性化定制、团购用户个性化定制、全球品牌客户个性化定制，打造高效协同“未来工厂”。在整合智造资源方面，将以爱仕达上海智能谷智能制造平台为依托，吸纳机器人、人工智能、工业物联网、智能物流、软件集成等各类高科技企业，通过三年努力，打造智能制造全产业链。在加大资金投入上，该公司已在东部新区扩大规模，总投资6.5亿元，计划在2022年建成年产2万台工业机器人、5万台机器人关键零部件及3000台套应用集成专用设备的生产能力，打造先进智能装备基地。

市督查组开展“回头看”
有效巩固文明城市创建成果



本报讯（记者姚天）7月6日上午，市督查组深入主城区部分餐饮场所、交通路段、综合批发市场、公共场所等，对文明城市创建工作细化落实情况进行实地督查。

督查组一行首先来到银泰城，检查地下车库出入口地面环境情况，实地察看了路面是否整洁、地面设施有无破损、停车位划分等情况。从督查情况来看，周边路段整体整洁干净，行车文明有序，但也有一些细节不如人意。比如入口处存在少量地面破损现象，部分车辆停在盲道上，堵塞了盲道的通行。督查组要求，要落实责任，尽快整改到位，切实找准差距补齐短板，深入排查梳理，确保发现一处、整改一处。

随后，督查组一行来到东湖路、万昌路与东门北路交叉路口、万昌西路、东辉南路五金市场前方、体育场路与南环路路口西侧等地开展“回头看”。东湖路今朝大厦小区西北侧人行道存在断头现象、万昌路与东门北路交叉路口交通信号控制箱占位挡住人行道、万昌西路人行道存在破损现象、东辉南路五金市场前面人行道被占用、体育场路与南环路路口西侧人行道缺失。每到一处，督查组都会查找该处创建工作中存在的问题，并与街道、部门负责人现场想办法、找对策，研究整改方案。

督查组要求，各级各部门要高度重视文明城市创建工作，切实增强责任感和紧迫感；要引导群众主动参与到创建工作，把各项整改工作做实、做细，确保取得实实在在的成效。

城东深化企业积分制
织密平安防护网

本报讯（记者金帆 通讯员王华琦）近日，城东街道召开关于进一步深化企业积分制新闻发布会。

城东街道是我市城市化推进的先行区，市场经济尤为发达。辖区内共有企业346家，其中规模以上企业41家，小微企业305家，鞋服类企业228家，其中有49家企业对外出租，共有厂房中厂企业280家。企业类型多样、产业结构风险高、外来务工人员聚集、企业主安全意识薄弱等因素，给安全隐患排查治理工作带来极大挑战。为提高企业安全生产系数，城东街道创新推出了企业安全生产积分制，于2019年8月开始试运行，并于2020年6月在全街道铺开，实行企业安全标准化、精细化管理，大大提升工作效率和工作成效。

企业安全生产积分制实行奖惩模式的量化考核，规定一个季度为一个积分周期，初始积分为100分，对连续三个月以上保持100分的企业予以三个月内免检；对安全隐患扣分后不足90分的，企业主要负责人、安全生产管理人员需接受安全生产业务知识教育培训；对不足80分的，予以停业整顿且企业组织全体员工进行安全生产业务知识教育培训，直至验收通过为止。

此项工作实施一年多以来，企业对安全生产的重视程度有了明显提升，自查自纠得到有效落实，企业安全防线不断稳固。在近三个月抽检的68家企业中，积分达到90分以上的占98.5%。

以前安全意识都停留在口头上，现在我们都把安全生产放在第一位，尽量达到满分。温岭市多拉梦服装有限公司负责人金荣兵表示。

下一步，城东街道将继续坚持奖惩并举，以最高标准、最严举措、最强力度推进企业安全生产积分制落到实处。在运用企业积分制加强安全管理的基础上，该街道将实行企业安全诚信管理，根据企业积分情况，每季度末对所有企业进行安全诚信分级评定，实施企业安全诚信分级管理全覆盖，安全诚信程度分为A（优秀）、B（良好）、C（一般）三级，定期对外公示，并约谈诚信C级企业负责人，及时落实问题整改，倒逼企业加强自我管理，着力解决“街道在检、企业在看、指出问题、整改不力”的突出问题。

年底，城东街道将对全年保持A类的企业进行授牌并通报表扬；加强对B类企业的自我隐患排查整治能力的实操培训；针对C类企业隐患问题时常反彈的现象，若隐患较轻，实行挂牌整治；若隐患较重，责令暂时停产停业，待事故隐患完全排除后，经审查同意，方可恢复生产经营，同时全面组织从业人员进行学习，依法对其进行安全生产法律、法规和相关知识考核，对拒不参加学习，也不接受考核的，记分不予消除，并依法从严立案查处。

我们会继续深化完善企业安全生产积分制和安全诚信分级管理工作，联合执法、重拳整治，促进企业安全生产系数显著提升，织牢织密城东平安建设的防护网。城东街道相关负责人表示。

横峰上线 黑科技：自动拒绝电瓶车 乘梯上楼

本报讯（记者赵碧莹）禁止电瓶车进入电梯，谢谢合作！在横峰街道西塘大厦，有居民刚把一辆电瓶车推到电梯口，就听到电梯内的语音监控系统发出提示音，禁止电瓶车乘梯上楼。

发出提示音的是横峰街道创新推出的电瓶车禁入电梯安全管理智能系统，当电瓶车进入电梯后，会被精准识别，并拒绝关门，直到把电瓶车推出去，电梯才会恢复运

行。据了解，这套装置非常智能，只有电瓶车进电梯才会罢工，自行车、轮椅车、婴儿车等进入电梯则会绿灯放行，不会被这套系统误伤。

横峰街道办事处负责人表示，电瓶车在电梯内发生事故的先例早已有之，一旦发生意外，极易造成人员伤亡。而且电瓶车进出原本用于载人的电梯，对于电梯质量也会造成伤害。此外，带上楼之后停放在房间内的电

瓶车，犹如一颗定时炸弹。电瓶车禁入电梯安全管理智能系统的安装，正是出于对这些安全隐患的考虑，希望通过这一行为的警报和制止，彻底将这类安全隐患消灭在萌芽状态。该负责人表示。

目前，该系统已在西塘大厦和横峰村综合楼共12台电梯内安装完成。接下来，这一智能系统还将在横峰所有全域改造安置小区进行推广，实现高层小区全覆盖。

此外，经过升级，居民在携带煤气瓶等物品进入电梯时，智能系统同样也会发出警报，将危险物品隔绝于高层住宅之外。

当前，横峰街道正在全面推行平安稳定大排查大整治行动，以智能化治理群众身边隐患的小问题，用小平安汇聚大平安，改变群众固有的生活陋习，提高全民安全意识，打造平安稳定、宜居宜业的横峰新城。

祈愿两岸和平统一 台胞骑温岭产摩托车环行祖国大陆



图片由陈文仁提供。

本报讯（记者刘振清）7月5日下午，一辆挂着台湾同胞骑行祖国两岸同心共筑和平统一小红旗的摩托车缓缓驶入位于城东街道的浙江钱江摩托股份有限公司总部。车上来了一位个头墩实、皮肤黝黑的中年男子，他风尘仆仆，打开行李箱，一边将一幅写着“台湾同胞祈愿海峡两岸早日和平统一而骑行祖国各省会的横幅交给等候在这里的钱江摩托相关负责人，一边掩饰不住激动地说，

这车伴我走遍中国大陆32个省、直辖市、自治区和澳门特别行政区，安全行驶3.1万多公里，今天它回娘家了。感谢钱江摩托一路相伴。

这位骑摩托车打卡祖国大陆各省会城市的骑手叫陈文仁，现年55周岁，是一位在台湾台北市内湖区出生长大、在大陆创业的新农人。

1976年，陈文仁10岁时，其父早故，浙江舟山籍去台老兵徐先生收留了陈文仁兄弟姐妹。在义父耳濡目染下，陈文仁对大陆充满向往。2015年他到大陆创业，在云南昆明注册裕顺沣农业（云南）有限公司，和当地农民一起种植有机蔬菜，再把种好的蔬菜销售到台湾。

一个偶然的契机，陈文仁对陕西延安产生了浓厚兴趣。他说：2019年1月，我看到习近平总书记在《告台湾同胞书》40周年纪念会上提到，中国共产党、中国政府、中国人民始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务。当时内心就很感慨，这么多年来，共产党始终关心我们台胞，我自己创业的历程也受到很多帮助。而延安是共产党革命根据地，所以我想去看看，共产党的红色精神是什么。

因爱好重型机车，陈文仁萌生了骑摩托寻访红色精神根据地延安的想法。陈文仁说：去年我回台湾，感觉很多台湾年轻人对大陆认知

到杨家岭革命旧址，这里曾是延安时期中共中央办公地。走进简朴的窑洞，凝望一张张老照片，陈文仁既感慨于当时环境的艰辛，更震撼于万众一心的团结。一路骑行，一路感慨，沧海桑田般的变迁，令陈文仁折服，他觉得这些年大陆日新月异的变化，离不开延安精神的引领。

拜访了红色圣地、革命摇篮延安，告别西安，陈文仁继续西行到乌鲁木齐，然后从西宁、成都、昆明南下至海口，再到广州和澳门特别行政区，6月29日回到出发地福建安溪，足迹遍及全国，停留过156个城市，历时110天，总行程3.1万多公里。这一路过来，我见证了祖国的壮美

山川，深深为祖国的快速发展而感到骄傲和自豪。陈文仁在接受记者采访时动情地说，每到一处，他都要拉起横幅，为两岸统一摇旗呐喊，和当地车友合影留念。每到一地，他都会通过视频和文字，和家人朋友分享他在路上的见闻和所想所悟。在陕西黄帝陵，他跟儿子说，

我来祭拜黄帝陵，是想告诉你，炎黄帝是华人的先祖，所以我们都是炎黄子孙。

得知陈文仁单车单人完成环行大陆各省会城市、祈愿两岸和平统一的壮举后，钱江摩托公司特别邀请他到温岭，交流骑行用车体会，精心维护保养他的座骑。这才有了本文开头一幕。

她用自己的爱心，帮助一个又一个残疾人走出困境
我们要做一道光 照亮自己，更照亮别人

详见第二版